



今日要闻

11月21日,国家主席习近平向联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会致贺信。习近平指出,近年来,中国积极开展空间探索活动,“嫦娥”揽月、“天问”探火、“羲和”逐日、空间站巡天,不断深化人类对宇宙的认知,致力增进人类共同福祉。太空探索永无止境。中国愿同各国一道,加强交流合作,共同探索宇宙奥秘,和平利用外空,推动航天技术更好造福世界各国人民。联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会当日在海南省海口市开幕,主题为“构建新型空间探索伙伴关系”,由国家航天局、海南省人民政府与联合国外层空间事务办公室共同主办。(新华社)

“走读泉州”主题融媒体报道开机仪式在石举行

本报讯 11月21日上午,由泉州市委宣传部、泉州广播电视台联合举办的“走读泉州”主题融媒体报道开机仪式在石狮市永宁镇永宁古城举行。泉州市委常委、宣传部部长、统战部部长陈辉宗,石狮市委副书记、市长余志伟,泉州市委宣传部副部长、泉州广播电视台党委书记、台长杨旭东,石狮市委常委、宣传部部长郑天助,以及石狮市委宣传部、永宁镇有关负责人等参加仪式。陈辉宗表示,开展“走读泉州”主题融媒体报道,是贯彻落实党的二十大精神的具体举措,是推进媒体深度融合、讲好泉州故事的一次创新实践。活动第一站选择石狮永宁古城,是因为这里有泉州最美的沙滩,富有南洋特色的番仔楼,厚重的历史和各式各样的古早味,值得深入挖掘、细细品读。本次活动不仅仅是对乡镇进行宣传,更是通过宣传,助力地方产业发展和文旅发展。“走读泉州”,关键在“走”,核心在“读”。“走”就是要深入基层、深入现场、深入生活、深入群众,捕捉有烟火气的场景和有人情味的故事,真实立体地呈现泉州乡镇之美;而且,要通过我们进一步的提炼和思考,透过景的描述、物的表达、情的抒发,来充分挖掘并生动阐释蕴藏其中的城市智慧、精神内涵,以建功新征程、奋进新时代的举措和成效,向海内外呈现泉州的世遗之美、烟火之美、生活之美,让更多人了解泉州、走进泉州、爱上泉州。余志伟在致辞中表示,石狮临海而居,因海而兴,是海上丝绸之路的起点之一。敢为人先、外向开拓的石狮人,在磅礴浩瀚的大海上勇敢搏击风浪,共同凝练升华了独特的海丝商贸文化。石狮人民始终坚持把本土传统文化,视为最珍贵的精神遗产。如今,众多文化遗产正以润物无声的力量,照耀着石狮大地,焕发着石狮魅力。石狮也是一座年轻、充满朝气活力的城市,建市以来就一直走在改革开放的前列,综合实力保持全国中小城市百强第15位。近些年,我们描城绣海,精心打造了“十里黄金海岸”“百里景观廊道”“万亩城市公园”等一系列城建品质工程,进一步刷新了城市颜值和生态底色。当前,石狮全市上下正在深入学习贯彻党的二十大精神,抢抓构建新发展格局等重大机遇,进一步激发骨子里“崇尚商贸”的性格基因,加快建设现代化商贸之都,认真做好吃、购、游、吃、住“五在石狮”文章,努力在全省、泉州市发展的大坐标下找准位置,多作贡献。真诚欢迎各位嘉宾和媒体朋友深入走进石狮,用心领略石狮的山海风光、品鉴石狮的烟火美味、感受石狮的人文情怀,用光影记录传播这座城市的美好与温暖,一起为这片浸润着乡愁古韵和文明新风的千年热土呐喊助力!据悉,“走读泉州”主题融媒体报道是贯彻落实党的二十大精神的一大举措,通过专题片、短视频、微直播、系列报道、线上研学等多种形式,对泉州辖区内163个乡镇(街道)进行全面的宣传展示。会上,还举行了为“走读泉州”摄制组赠予《永宁镇志》、为“走读泉州”首批推荐名镇——永宁镇授牌仪式。(记者 许小雄)

泉州市领导到石狮龙海寺调研

本报讯 11月21日上午,泉州市委常委、宣传部部长、统战部部长陈辉宗一行到龙海寺调研并座谈。石狮市委常委、宣传部部长郑天助,市委委员、统战部部长刘艺波参加活动。陈辉宗一行实地走访龙海寺四恩国学中心、大雄宝殿等主要场所,在国学中心召开座谈会,详细听取龙海寺负责人关于场所规范化建设、宗教活动、公益慈善等方面的工作汇报,并就场所未来发展方向提出指导意见。陈辉宗强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,深入学习贯彻党的二十大精神,坚持宗教中国化方向,增强文化自信,勇于开拓创新,充分整合侨乡文化、闽南传统文化、宗教文化等各类资源,深入挖掘滨海寺院底蕴,将宗教活动场所打造成传承中华优秀传统文化的阵地。(记者 邱育钦 通讯员 邱培玲)

2022石狮国际时装周将于11月25—27日举行



本报讯 记者昨日从市有关部门获悉,今年第八届“海丝”品博会举办期间,2022石狮国际时装周将于11月25日至27日在石狮服装城举办。据悉,2022石狮国际时装周以海丝非遗文化元素为引领,打造世遗之风与纺织服装产业相融合的时尚典范;以“丝路闽风·潮向世界”为主题,以“海丝非遗”“原创新锐”“商贸经济”为核心,利用石狮世界遗产资源与元素联动树立城市名片,充分挖掘世遗的历史文化内涵、人文背景、工艺特征和艺术价值,通过发布、对接、交流等系列活动,聚焦石狮原创设计,向外界传播石狮“世遗”文化,打响石狮“海丝航标”的世遗文旅名片,助推品牌创收,从而拉动本土产业经济增长,全方位向世界展现石狮时尚产业的蓬勃生机与活力,全力助推“海丝名城”“智造强市”“品质泉州”建设。

设计人才队伍,以设计带动产业转型升级,助力中国设计力量的壮大与发展。另外,由中国纺织服装教育学会和石狮市人民政府主办,石狮市人力资源和社会保障局承办的全国专业性、专业性的高校服装设计大赛——第十一届“石狮杯”全国高校毕业生服装设计大赛将在石狮国际时装周的舞台上展开最后的角逐。本次大赛吸引了来自清华大学美术学院、四川大学、江西服装学院等全国62所高校选送的739件优秀毕业作品参赛。最终56位选手入围总决赛,男女装组各28位。本次大赛以“形韵之间”为主题,年轻设计师们用作品与国风对话,用灵感诠释新一代设计师对时尚的理解,这些新锐设计师也将成为一股举足轻重的新鲜力量,对整个产业的发展起到助推作用。(记者 许小雄 通讯员 翁静珏)

石狮9个工作组下沉镇(街道)村(社区)进一步加大外来人员排查管控

统筹抓好疫情防控和经济社会发展

本报讯 近日,石狮市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部印发《石狮市村(社区)外来人员排查管控工作方案》(以下简称《方案》),决定由市级一级下派9个工作组,实行“市包镇(街道)、镇(街道)包村(社区)、村(社区)包组、组包户”的工作模式,加快推进我市村(社区)外来人员排查管控工作组织管理体系的建立。这是我市科学、精准、全面贯彻党中央决策部署和进一步优化防控工作的二十条措施,高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护人民群众生命安全和身体健康的重要举措。市委主要领导就下派镇(街道)村(社区)防疫工作组工作进行动员,要求各工作组要明确职责,突出重点,服从指挥,精准帮助协调督导,协同抓实疫情防控。《方案》指出,镇(街道)、村(社区)按照网格化管理模式,建立“五包一”管理体系,主动发现重点地区入(返)石人员并严格落实居家隔离等各项管控措施。其中,镇(街道)“两委”、下村干部挂钩村(社区)、村(社区)“两委”挂钩网格长,网格长挂钩中心户长,中心户长负责摸排管控外来人员。《方案》还指出,我市将常态化实施赏罚分明的奖补机制,同时健全对户长、网格长、网格员、防疫专员等的关爱激励机制。对在疫情防控工作中因不担当、不作为,推诿扯皮、消极应付等行为造成外来人员摸排不到位、居家管控不到位的,将严肃追究问责。(记者 谢艳)

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

市领导到石狮交警大队调研并宣讲党的二十大精神 努力建设更高水平的法治石狮、平安石狮

本报讯 11月21日下午,石狮市委常委、政法委书记林进全到石狮交警大队宣讲党的二十大精神,并就道路交通安全进行调研。林进全对党的二十大精神进行全面系统的宣讲。他指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务,全体民警辅警要深刻领会、准确把握,持续把学习宣传贯彻党的二十大精神引向深入。会议强调,要立足实际、找准定位,以党的二十大精神为指引,围绕保障和促进社会公平正义,全面推进法治石狮建设;聚焦维护国家和社会稳定,扎实推进平安石狮建设。要坚定不移、正风肃纪,以党的二十大精神为指引,持之以恒推进全面从严治党。随后,林进全就道路交通安全进行调研,强调道路事故要精准施策,交通整治要精耕细作,队伍建设要精益求精。要继续保持奋发有为的精神状态,主动作为,尽心履职,努力开创我市交通安全工作新局面。(记者 郑秋玉)



便民服务不间断、贴心服务不停歇 石狮首个示范街面警务站投入使用

本报讯 日前,记者获悉,继长福街面警务站、塔前街面警务站等2个标准街面警务站投入使用以后,作为石狮首个示范街面警务站的石狮市公安局八七路街面警务站正式投入使用并运行。据悉,石狮市公安局八七路街面警务站的建成是贯彻落实新时代“漳州110”精神,构建“四警四化”现代警务机制的需要。该街面警务站是街面警力的“屯兵点”、反恐处突的“桥头堡”、服务群众的“便利店”

和警民共治的“共同体”,具体分为指挥调度、管理服务、装备存储、群众接待、生活休息等五大功能区域,更加突出“一站多能”,主要承担街面防控、视频监控、接警处警、服务群众、法治宣传等任务,将有效实现打击犯罪街面化、接警处警街面化、服务群众街面化、矛盾调处街面化。同时,警务站内设有人员24小时驻守,实行全天候运转,让群众能够享受更加高效、更加规范的石狮巡特警“110”服务。值得一提的是,该示范街面警务站投入使用是石狮提高平安建设“三率”的新举措,形成“全方位、高密度、动态化”的巡防态势,营造“时时见警、处处平安”的良好氛围,树立“便民服务不间断、贴心服务不停歇”的警务亮点。(记者 杨德华/文 李荣鑫/图 通讯员 陈庆榕)

石狮开展“三合一”场所“回头看”专项整治

本报讯 记者从石狮市消防安全委员会办公室了解到,为进一步加强“三合一”场所消防安全专项整治工作,消除“三合一”火灾隐患,防止“三合一”场所“回潮”发生,坚决预防遏制“三合一”场所火灾事故的发生,确保人民群众生命财产安全,我市结合当前市两镇两办区域自建消防突出问题突出的工作实际,按照“三合一”场所专项整治工作属地管理原则,部署在全市范围内开展为期一个月的“三合一”场所“回头看”专项整治工作。

根据整治工作要求,此次“回头看”专项整治工作要对全市区域性、行业性重点隐患问题进行全覆盖排查治理,并对前期已整改场所进行回访督察,防止“三合一”场所隐患出现“回潮”现象。各镇(街道)要制定整治工作方案,明确职责分工,落实整治责任,广泛动员,统一认识,周密部署,营造良好的整治工作环境。各镇(街道)要全面摸排“三合一”场所底数,做到不藏、不漏、不漏,重点排查住宿与生产、经营合用场所;有人居住的民用建筑内(或居民自建房内)从事生产储存的场所;集经营可燃物品、住宿于一体的商业店铺;已经整改完毕且有回潮风险的“三合一”场所,以及整改进度缓慢的“三合一”场所。各镇(街道)要在前期摸排整治的基础上,坚持属地管理、分级处置、标本兼治的原则,重点针对沿街店铺、民宅作坊、厂房仓库等场所开展新一轮全覆盖地毯式摸底排查,建立“三张清单”;要综合运用当场责令立即搬离、临时查封等强制措施,督促落实整改,并定期回访检查形成闭环;(下转四版)

市领导到蚶江镇辖区企业调研并宣讲党的二十大精神 凝聚奋进力量 推动工作落实

本报讯 11月19日,石狮市政协副主席王莉萍到蚶江镇辖区福建万弘发展有限公司调研,实地了解企业生产经营情况,倾听委员企业发展诉求及对当前经济社会发展的意见建议;召开学习贯彻党的二十大精神宣讲会,为企业发展鼓干劲、增信心、添动力。王莉萍在宣讲中指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务,必须切实提高政治站位,贯彻落实好党的二十大精神作出的重大决策部署,自觉用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作。王莉萍强调,党的二十大为民营经济实现高质量发展指引了前进的方向,希望公司和企业党员、职工要以党的二十大精神为指引,以高质量党建引领高质量发展,将党的科学理论与企业文化、制度建设、业务流程、安全教育等紧密结合,让党建更好地引领保障企业发展。(下转二版)